
Câmara Municipal de Riacho das Almas 

Casa João Soares da Fonseca 

2º Período Legislativo, 2ª Sessão Ordinária, da 16ª Legislatura. 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 12 DE AGOSTO DE 2021 

 

Presidência – Nestor de Lira Moura 

 

1º Secretário – José Leandro da Silva Neto 
 

2º Secretário – Genival Gomes de Moura 

 

Vereadores Presentes: Abenildo Severino da Silva, Emanoel José Miranda, Florisvaldo Bezerra 

Lopes Neto, Genival Gomes de Moura, Gustavo André de Lucena Sousa, José Leandro da Silva 

Neto, José Welder Ferreira, Leonardo Henrique de Moura, Nestor de Lira Moura e Vandilson 

Domingos Pereira. 
   

Vereadores Ausentes:  Jairverton Kaio dos Santos Bezerra  

ABERTURA – Às 16:00h (quinze horas) da quinta-feira, dia 12 de agosto de 2021, iniciou-se a 2ª 

sessão ordinária, do 2º período legislativo, da 16ª Legislatura, da Câmara Municipal de Riacho 

das Almas.  

O senhor presidente Nestor de Lira Moura convidou a todos para ficarem de pé e em 

nome de Deus declarou aberta a sessão. O senhor presidente pediu ao primeiro secretário que 

lesse um versículo da bíblia sagrada. Havendo o número legal de vereadores, pediu ao segundo 

secretário que fizesse a chamada individual e que a servidora da Casa passasse o livro de 

presença entre os edis. O senhor presidente informou aos vereadores que a ata da sessão 

anterior estava à disposição na secretaria desta casa, por isso, consultou o plenário se desejavam 

dispensar a leitura da ata a leitura de ata anterior, o que foi concordado por todos, e ao fim, a 

ata foi aprovada pela unanimidade dos presentes. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O presidente requereu ao servidor da casa que iniciasse o pequeno 

expediente, fazendo a leitura das comunicações, projetos e requerimentos a serem discutidos e 

votados pelo Plenário. 

 Foi lido o Projeto de Lei 028.2021 de autoria do Vereador Gustavo André de Lucena 

Sousa, que denomina nome de Rua Severina Maria De Arruda, na Vila Rangel, município de 

Riacho das Almas/PE, e das outras providências. 

 Foi lido o Requerimento de n º 290/2021, de autoria do Vereador José Welder, com 

destino a Prefeitura, no sentido de que seja criado um espaço adequado para a prática esportiva 



de skate (pista e rampa) de preferência na Praça Agamenon Magalhães, paralelo ao antigo Banco 

do Brasil. 

 Foi lido o Requerimento de n º 291/2021, de autoria do Vereador Vandilson Domingos, 

com destino a Prefeitura, no sentido de que seja feito a instalação de uma lixeira, defronte à 

casa do ex-vereador Raimundo, localizada na Rua Celestino Joaquim Bezerra, no município de 

Riacho das Almas.  

 Foi lido o Requerimento de n º 292/2021, de autoria do Vereador José Welder, com 

destino a Prefeitura, no sentido de que seja retomada a coleta seletiva no município de Riacho 

das Almas. 

 Foi lido o Requerimento de n º 293/2021, de autoria do Vereador Gustavo Lucena, com 

destino a Prefeitura, no sentido de que seja realizada no dia 12 de outubro (dia das crianças) um 

evento na Vila Rangel, com a distribuição de brinquedos, alimentação e animação com palhaços, 

parques e carro de som. 

Foi lido o Requerimento de n º 294/2021, de autoria do Vereador Genival Gomes, com 

destino a Prefeitura, no sentido de que seja construída uma passagem molhada na estrada que 

liga Trapiá a Placas de Frei Miguelinho pelo Rio Capibaribe. 

Foi lido o Requerimento de n º 295/2021, de autoria do Vereador Vandilson Domingos, 

com destino a Prefeitura, no sentido de que seja feito a instalação de uma lixeira, na esquina da 

segunda rua, após o cemitério municipal, localizado na rua da saudade, neste município. 

 

ORDEM DO DIA – O presidente deu início a ordem do dia, quando foram lidos, discutidos e 

deliberados pelos edis presentes, as seguintes propostas: 

O Projeto de Lei 014.2021 de autoria do Excelentíssimo Prefeito do Município de Riacho 

das Almas que “Cria o Fundo Municipal de Direitos do Idoso e dá outras providências”. 

O Projeto de Lei 024.2021 do Legislativo, de autoria do Vereador Leonardo Henrique, 

que denomina nome de Rua Alaíde Ferreira da Silva no município de Riacho das Almas.  

 O Projeto de Lei 025.2021 do Legislativo, de autoria do Vereador Florisvaldo Bezerra, 

que institui a campanha permanente de combate ao Machismo e valorização das mulheres nas 

escolas públicas do município de Riacho das Almas e dá outras providências.  

 O Projeto de Lei 026.2021 do Legislativo, de autoria do Vereador Gustavo Lucena, que 

dispõe sobre a criação do ambiente exclusivo ao tratamento da Saúde Mental. 

 O Projeto de Lei 027.2021 do Legislativo, de autoria do Vereador Nestor de Lira, que 

denomina nome de Rua Vereador José Bezerra da Silva na Vila Rangel, zona rural do município 

de Riacho das Almas. 

 A Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 01.2021, de autoria de todos vereadores da 

câmara municipal, que inclui o art, 94-A da Lei orgânica do município de Riacho das Almas, que 

institui o orçamento impositivo e dispõe sobre a execução orçamentária e financeira da 



programação incluída por emendas individuais do Legislativo Municipal em Lei Orçamentária 

Anual.  

 O Projeto de Decreto Legislativo 03.2021, de autoria do Vereador Leonardo Henrique, 

que confere medalha de honra ao Mérito Riachense e dá outras providências. 

 O Requerimento de n º 265/2021, de autoria do Vereador Leonardo Henrique, com 

destino a Prefeitura, no sentido de que seja promovida a reativação e reforma geral do 

poço/dessalinizador do sitio Riacho do Uruçu.  

 O Requerimento de n º 271/2021, de autoria do Vereador Junior Miranda, com destino 

à Prefeitura, no sentido de que seja avaliada a inclusão de um dermatologista no quadro de 

funcionários para o município. 

 O Requerimento de n º 272/2021, de autoria do Vereador Junior Miranda, com destino 

à Prefeitura, no sentido que seja avaliada a reforma do posto de saúde do sitio Bandeira. 

 O Requerimento de n º 273/2021, de autoria do Vereador Vandilson Domingos, com 

destino à Prefeitura, no sentido que seja construído um vestiário no campo do Chicão, localizado 

no Sítio Chicão, neste município. 

 O Requerimento de n º 274/2021, de autoria do Vereador Vandilson Domingos, com 

destino à Prefeitura, no sentido que seja realizada a pavimentação em paralelepípedos da 

denominada Rua da Creche, localizada no Bairro Celestino Ferreira, neste município. 

 O Requerimento de n º 275/2021, de autoria do Vereador Abenildo Severino, com 

destino à Prefeitura, no sentido de os mesmos providenciarem a readequação do açougue 

público da vila de Trapiá para que possa funcionar no mesmo espaço a feira livre da referida 

Vila. 

 O Requerimento de n º 276/2021, de autoria do Vereador Abenildo Severino, com 

destino à Prefeitura, no sentido de os mesmos providenciarem a pavimentação em 

paralelepípedos na Rua Projetada que tem seu início na oficina de Zé malu e tem seu termino 

na casa de povinho, na vila de Trapiá.  

 O Requerimento de n º 277/2021, de autoria do Vereador Abenildo Severino, com 

destino à Prefeitura, no sentido de os mesmos providenciarem a construção de uma passagem 

molhada no riacho próximo à casa de Brancão na vila Pinhões. 

 O Requerimento de n º 278/2021, de autoria do Vereador Junior Miranda, com destino 

à Prefeitura, no sentido de que seja feita a limpeza do barreiro na casa do sr. João Gomes, no 

sitio Bandeira. 

 O Requerimento de n º 279/2021, de autoria do Vereador Leonardo Henrique, com 

destino à Prefeitura, no sentido que seja colocado duas caixas de água de 5000L para o 

abastecimento na Vila de Patos. 

 O Requerimento de n º 280/2021, de autoria do Vereador Neto, com destino à 

Prefeitura, no sentido de reformar e requalificar o velório municipal de Riacho das Almas.  



 O Requerimento de n º 281/2021, de autoria do Vereador Neto, com destino à 

Prefeitura, no sentido de colocar banheiros químicos ou fixos nas praças da cidade que possuem 

lanchonetes e/ou bares, afim de minimizar os danos causados pelo entrono das casas próximas. 

 O Requerimento de n º 282/2021, de autoria do Vereador Neto, com destino a 

Prefeitura, no sentido de implantar uma piscina com acessibilidade e aquecida no Centro de 

Convivência de Idosos (CCI) afim de otimizar as atividades lúcidas e terapêuticas para nossos 

idosos.  

O Requerimento de n º 283/2021, de autoria do Vereador Gustavo André, com destino 

à Prefeitura, no sentido de realizar a implantação e o apoio técnico necessário para a instalação 

de diversos biodigestores para a produção de biogás nas residências e escolas da zona rural do 

município. 

 O Requerimento de n º 284/2021, de autoria do Vereador Gustavo André, com destino 

à Prefeitura, no sentido de fazer a instalação de comedouros para cães e gatos em pontos 

estratégicos, nesta cidade de Riacho das Almas. 

 O Requerimento de n º 285/2021, de autoria do Vereador José Welder, com destino à 

Prefeitura, no sentido promover incentivos as academias de artes márcias em nosso município.  

 O Requerimento de n º 286/2021, de autoria do Vereador José Welder, com destino à 

Prefeitura, no sentido de promover a instalação de uma nova rede elétrica nos 3 postes e 

consequentemente a iluminação pública na Travessa João Soares, ao lado da Escola Manoel 

Bacelar (próximo ao antigo clube municipal).  

 O Requerimento de n º 287/2021, de autoria do Vereador José Welder, com destino à 

Prefeitura, no sentido de intensificar o combate as (muriçocas, mosquitos e pernilongos) tais 

serviços essências como: colocação de venenos, capinagem, limpeza de esgotos e canteiros além 

da utilização do carro fumacê. 

 O Requerimento de n º 288/2021, de autoria do Vereador José Welder, com destino à 

Prefeitura, no sentido que seja avaliada a possibilidade de inclusão de um curso no Espaço 

Oportunidade para manutenção de máquinas de costura, devido à grande demanda do 

município.  

 O Requerimento de n º 289/2021, de autoria do Vereador José Welder, com destino à 

Prefeitura, no sentido de que seja feito a reposição dos refletores queimados da quadra da 

creche, no município de Riacho das Almas. 

   

GRANDE EXPEDIENTE – Não havendo nada mais a ser deliberado na ordem do dia, o senhor 

presidente deu por aberto o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores, os quais, 

fizeram uso: Abenildo Severino da Silva, Emanoel José Miranda, Florisvaldo Bezerra Lopes Neto, 

Genival Gomes de Moura, Gustavo André de Lucena Sousa, José Leandro da Silva Neto, José 

Welder Ferreira, Leonardo Henrique de Moura e Vandilson Domingos, por fim, o senhor 



Presidente passou a condução dos trabalhos da Casa Legislativa ao primeiro secretário, o 

Vereador José Leandro da Silva Neto, logo em seguida, fez uso da palavra. 

ENCERRAMENTO – Como não houve nenhum vereador mais a fazer uso da palavra, o senhor 

presidente convidou a todos a ficarem de pé e em nome de Deus declarou por encerrada a 

presente sessão ordinária. 

Para constar, foi lavrada essa Ata por ... , seguindo assinada pelos vereadores presentes 

nessa sessão na Câmara Municipal de Riacho das Almas. 

APROVADA SEM IMPUGNAÇÃO, NA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DE 19 DE AGOSTO DE 2021. 


